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ATA DA CENTÉSIMA DECIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ 
DE INVESTIMENTO 
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de Julho de 2022, reuniram-se às 17:15 horas na sala de 
reuniões do Portoprev os integrantes do Comitê de Investimentos infra relacionados para 
conhecimento da rentabilidade dos fundos de investimentos de Junho/2022 e demais 
assuntos relacionados à carteira do Instituto. Iniciando a reunião o Sr. Presidente informou 
quanto a correção da data da Ata da Sexagésima Reunião Extraordinária do Comitê de 
Investimento, onde lê-se "Aos 15 (quinze) dias do mês de julho de 2021", o correto é "Aos 
15 (quinze) dias do mês de julho de 2022". Em seguida foi apresentado extrato de 
rentabilidade referente ao mês de Junho/2022 sendo apontada uma variação patrimonial 
positiva da carteira de R$ 477.122,76 e variação patrimonial negativa de R$ 3.919.798,41, 
fechando o mês de Junho/2022 com patrimônio total de R$ 177.844.561,89. A maior 
parcela da rentabilidade negativa decorre da renda variável. Ainda foi um mês desfavorável 
para os títulos públicos atrelados ao TPCA. Corroborando o comportamento da Carteira do 
Instituto face o cenário macroeconômico de junho, socorrendo-se do relatório da 
Consultoria Financeira destacou-se: "Assim sendo, como as leituras de inflação vieram 
acima das expectativas, ainda há uma pressão sobre a curva de juros domésticas. Os 
títulos mais curtos atrelados à inflação tiveram retornos positivos devido ao maior carrego 
inflacionário, enquanto os mais longos, sofreram mais com a alta da curva causada por 
esta pressão gerada. Desta maneira, se continuarmos observando estas "surpresas 
inflacionárias" podemos continuar observando o alongamento do ciclo de alta dos juros, o 
que tende a desfavorecer as aplicações em renda fixa, principalmente as que envolvem 
títulos pré-fixados. Na renda variável, o Ibovespa seguiu a dinâmica de perdas dos índices 
internacionais, além de ter sido afetado negativamente pelo recuo nas cotações das 
commodities e incertezas locais. Apresentando um retorno negativo de -11,50% no mês. 
Sendo assim, o Ibovespa possui um comportamento anual negativo de -5,99% e uma queda 
de -22,29% nos últimos 12 meses." Ainda, relacionado ao cenário econômico, o Sr. 
Presidente se reportou à duas reportagens do Valor Econômico previamente encaminhadas 
via e-mail para conhecimento dos presentes, destacando-se: "Em meio à espiral 
inflacionária e de alta de juros, no Brasil e no exterior, os investidores penaram para ver 
bons resultados no primeiro semestre do ano. índices de bolsa e fundos de ações ficaram 
no vermelho de maneira geral. Na renda fixa, os ativos ligados à Selic e ao CDI têm 
acompanhado o aumento da taxa básica, mas, na média, títulos públicos prefixados e 
atrelados ao IPCA longos ainda perdem da inflação projetada para o período de janeiro a 
junho, de 5,6%." No que concerne à renda variável destacou-se: "Mercado ainda vê alta 
para o Ibovespa em 2022 - Mediana de 18 casas aponta índice em 123.750 pontos, uma 
valorização de 24,2% em relação ao patamar atual (..) Com incertezas externas e 
internas, o Ibovespa tem mostrado dificuldade para retomar o desempenho positivo 
anotado nos primeiros meses de 2022, quando chegou a avançar cerca de 16% em moeda 
local. Hoje, o índice opera ao redor dos 101 mil pontos e tem desvalorização de 5,8% no 
ano até esta quarta-feira (6), o que reflete os riscos de recessão global, u a reabertura 
mais lenta que o esperado da economia chinesa e o imbrógt A fiscal = o 	fico. Ainda 
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assim, a média das projeções de bancos e corretoras consultados pelo Valor aponta que o 
Ibovespa encerrará este ano em 122.694 pontos. A mediana é de 123.750 pontos. Apesar 
de o preço-alvo atual apresentar uma redução em relação à média de 124,5 mil pontos da 
pesquisa anterior, realizada em janeiro - o que indica um movimento, ainda que que 
restrito, de revisões -, o referencial teria de avançar 24,2% em relação ao fechamento de 
ontem para cumprir a expectativa." Destacou o Sr. Presidente que o período atual é de alta 
volatilidade, em razão de fatores externos e no cenário nacional. A título de exemplificação 
do ora alegado, temos que em Maio/2022 a carteira do Instituto contou com uma 
rentabilidade positiva de R$ 2.379.737,25, com a maioria dos ativos positivos. Já no 
mesmo em comento, com a movimentação do mercado, nos deparamos com um cenário 
inverso. Em continuidade à reunião foi informado pelo Sr. Presidente quanto ao 
encaminhamento via e-mail das publicações especializadas, tratando do cenário econômico 
e demais informações referentes ao mercado financeiro, bem como, relatórios de 
acompanhamento de Fundos integrantes da carteira de investimentos: 	BANCO 
BRADESCO: Enfoque Macro (Informes Semanais e Perspectivas), Síntese Mensal Bram-
junho de 2022 ; RJI — Resumo Mensal 1' e 3' semana de Julho/2022; CAIXA 
ECONOMICA FEDERAL: Carteira Sugerida RPPS Julho/2022; PIATÃ — relatório de 
acompanhamento mensal e relatório da gestão Junho/2022. Prosseguindo nos assuntos de 
interesse do Comitê de Investimentos foi apresentado para conhecimento Consulta Formal 
da BBDTVM para a aprovação dás Demonstrações Financeiras, Notas Explicativas e 
Parecer dos Auditores Independentes dos Fundos do Banco do Brasil — exercício social 
findo em 31.03.2022. Nada mais para tratar, a reunião foi encerrada, sendo informado pelo 
Sr. Presidente que todo o material disponibilizado aos presentes que corrobora o discutido 
na presente reunião faz parte integrante desta ata. P. indicação do Sr. Presidente, eu, 
CARLA CRISTINA ZABOTO CAMAROTTI , se 	anotei e digitei a ata, que após 
lida e aprovada, vai assinada por mim  	 e 
por todos os presentes. 
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